

# 石家庄市第 17 届初中化学“名师流动课堂” 活动简报

石家庄市第 17 届“名师流动课堂”暨化学工作坊活动于 2018 年 5 月 11 日在无极县实验中学成功举办。本次活动由石家庄市教科所组织，无极县教育局教研室和无极县实验中学共同承办，无极县全体化学老师和来自行唐、新乐、正定各县共计 60 多位化学教师参与了此次活动。



活动开始，首先是无极实验中学的朱翠哲老师和石家庄市石门实验中学的孙慧杰老师采用同课异构的模式，先后讲授了九年级化学《坐标曲线类图像》专题复习课。两位老师授课从不同的角度切入，朱翠哲老师整以学案形式设疑，带领学生深层思考，通过小组讨论，认识不同类型的图像问题，鼓励学生大胆讨论，学会总结归纳。学生条理清晰，不同小组的学生都发表了自己的观点和想法，充分发挥了学生学习的自主性，受到与会教师的一致好评。



孙慧杰老师以强烈的视频冲击导入，营造浓厚的教学情境，注重知识与实验情境的联系，注重学习与练习的交替穿插充，达到了夯实基本知识，突出重点知识的教学目的。孙老师的课，让学生学的轻松，记得牢固，既锻炼了学生的逻辑思维能力，又增强了学生进行科学探究的愿望。



授课结束后，进入评课环节，两位老师从备课开始，对自己所讲的课程做了回顾与反思，详细分析了自己的教学设计思路和步骤。随后，市教科所教研员李焱老师和 37 中孙成林老师对两位作课老师进行了精彩点评，说优点，析不足，提建议，谈建构，对今后化学课堂教学给予了正确而深远的引导。



此次“名师流动课堂”活动的成功开展，进一步发挥了我市名师的示范引领作用，对广大教师起到了培训指导的作用，使一线教师改变了传统教学观念，课堂教学改革的观念深入人心。对促进无极县教育教学的发展，提升教师专业水平，起到了重要的推动作用。